

修订历史

版本	日期	原因
V1.00	2019/12/12	第一次发布



电容式指纹识别模块

目录

1. 特性参数	4
2. 使用说明	5
2.1 通讯接口定义	5
2.2 通讯协议	6
2.4.1 指令格式(上位机发送)	7
2.4.2 指令应答(模块返回)	7
2.4.3 数据包格式(上位机、模块互发)	7
2.3 模块灯颜色说明	9
3.指令集详解	10
3.1 自动注册模板 PS_AutoEnroll	
3.2 自动验证指纹 PS_AutoIdentify	
3.3 删除模板 PS_DeletChar	
3.4 清空指纹库 PS_Empty	15
3.5 取消指令 PS_Cancel	15
3.6 休眠指令 PS_Sleep	16
3.7 读有效模板个数 PS_ValidTempleteNum	16
3.8 读索引表 PS_ReadIndexTable	17
3.9 设置口令 PS_SetPwd	
3.10 验证口令 PS_VfyPwd	
3.11 获取图像 PS_GetImage	19
3.12 注册用获取图像 PS_GetRnrollImage	19
3.13 生成特征 PS_GenChar	
3.14 合并模板 PS_RegMB	21
3.15 存储模板 PS_StorMB	21
3.16 搜索模板 PS_SearchMB	22
3.17 获取芯片序列号 PS_GetChipUID	
3.18 握手命令 PS_GetChipEcho	
3.19 校验传感器 PS_AutoCaiSensor	24
3.20 上传图像 PS_UpImage	24
3.21 读取系统基本参数 PS_ReadSysPara	25
3.22 特征上传 PS_FingerCharUp	26
3.23 特征卜载 PS_FingerCharDown	
3.24 模组设置 PS_FingerMoudleSet	
4. 录入指纹流程说明(注册模板)	
4.1 目动汪册模权流程	
4.2 分布式注册模板流程	
5. 验证指纹流程	
5.1 日初验证指纹流程	
5.2 分巾式验证楔权流程	
b. <u>上</u> ¹ <u>1</u>	
/. 甲口助于测试惧状指令	41

2	正点原子	ATK-LB301	指纹模块用户手册
			电容式指纹识别模块
8. 其	、他		



1. 特性参数

ATK-LB301 指纹识别模块是 ALIENTEK 推出的一款高性能的电容式半导体指纹识别模块。ATK-LB301 模块采用了瑞典 FPC 公司按压式电容指纹传感器,该传感器具有功耗低、稳定、图像一致性效果好、耐静电等级高的特点。模块搭配 GigaDevice (兆易创新)生产的指纹控制专用芯片,针对指纹传感器做出了大量的图像优化、速度优化、算法优化,使模块具有识别速度快,通过率高的等特点。相对传统光学指纹模块,本模块具有识别速度更快、体积更小、功耗更低等特点。

模块配备了串口通讯接口,用户无需研究复杂的图像处理及指纹识别算法,只需通过简 单的串口通讯按照通讯协议便可控制模块。本模块可应用于各种考勤机、保险箱柜、指纹门 禁系统、指纹锁等场合。技术指标如表 1.1 所示。

项目	说明
工作电压(V)	3.0~3.6V, 典型值: 3.3V
工作电流(mA)	20~50mA, 典型值: 40mA
静态功耗(uA)	3~10uA, 典型值: 5uA
工作环境	温度(°C):-20~70
传感器图像大小(pixel)	192*192pixel 分辨率 508DPI
对比速度	1:1<6ms
拒真率(FRR)	<1%
认假率(FAR)	<0.001%
指纹存容量	500枚(ID:0~499)
使用寿命	1,000,000 次

表 1.1 技术指标:



2. 使用说明

2.1 通讯接口定义

通讯接口:标准 UART TTL 电平 波特率:默认 57600bps,1 位起始位,1 位停止位,3.3V TTL 电平 连接器:6Pin 1.25mm 间距端子 模块接口引脚描述如表 2.1.1 所示。



图 2.1.1 模块接口定义

表 2.1.1 ATK-LB301 模块引脚描述

序号	名称	说明
1	V_TOUCH	2.8~3.6V 触摸唤醒电路 VCC (一直供电)
2	TOUCH_OUT	唤醒输出信号(模块 VCC 断电有效)
3	VCC	模块供电 3.3V
4	ТХ	UART TX
5	RX	UART RX
6	GND	接地

说明: TOUCH_OUT 仅在 VCC 断电情况下才有信号输出, VCC 正常供电情况下, 输出低电 平; VCC 断电情况下, 没有手指按压输出低电平, 有手指按压输出 V_TOUCH 高电平。如需做 低功耗设计, 建议搭配如下开关电路控制 VCC:



电容式指纹识别模块



图 2.1.2 VCC 开关控制电路

电路工作原理:图中 VIN 为 3.3V, CTRL 为 MCU 控制信号。当 CTRL=0, Q1 断开, Tr1 断 开, VCC 没有电;当 CTRL=1, Q1 导通, Tr1 导通, VCC 有电。

推荐低功耗软件工作流程:



2.2 通讯协议

上位机、MCU 与模块通讯,发送指令包或数据均按照以下指令包和数据包格式。



2.4.1 指令格式(上位机发送)

上位机发送给模块指令格式如表 2.4.1.1 所示:

表 2.4.1.1 命令包格式

字节数	2bytes	4bytes	1 bytes	2 bytes	1 bytes			2 bytes
名称	包头	芯片地址	包标识	包长度	指令	参数1	 参数 n	校验和
内容	0xEF01	XXXX	01	N	ID			

- 芯片地址:缺省为 0xFFFFFFFF。
- 包标识:上位机发送指令给模块,包标识为 0x01;
- 包长度 N: 指令、参数、校验和总字节数;
- 指令 ID: 在指令集详解中说明;
- 参数:不同指令参数长度不同;
- 校验和: 是从包标识至参数 n 所有字节之和;

2.4.2指令应答(模块返回)

指令应答是模块将指令执行结果上报给上位机,格式如表 2.4.2.1 所示:

表 2.4.2.1 模块应答格式

字节数	2bytes	4bytes	1 bytes	2 bytes	1 bytes			2 bytes
名称	包头	芯片地址	包标识	包长度	确认码	参数 1	 参数 n	校验和
内容	0xEF01	XXXX	07	N	XX			

确认码(XX)定义:

00H: 表示指令执行完毕或 OK;

- 01H: 表示数据包接收错误;
- 02H: 表示传感器上没有手指;
- 09H: 表示没搜索到指纹;
- 0aH: 表示特征合并失败;
- 0bH: 表示访问指纹库时地址序号超出指纹库范围;
- 10H: 表示删除模板失败;
- 11H: 表示清空指纹库失败;
- 13H: 表示口令不正确;
- 18H: 表示读写 FLASH 出错;
- 1eH: 自动注册 (enroll) 失败;
- 1fH: 指纹库满;
- 20H: 地址错误;
- 24H: 指纹库为空;

2.4.3 数据包格式(上位机、模块互发)

数据包:为上位机发送指令之后根据指令需求,后续送的的数据包;模块返回指令应答后,根据需求返回数据包。数据包格式如下表 2.4.3 所示:



电容式指纹识别模块

表 2.4.3 数据包格式

字节数	2bytes	4bytes	1 bytes	2 bytes	N bytes	2 bytes
名称	包头	芯片地址	包标识	包长度	数据	校验和
内容	0xEF01	XXXX				

包标识:
 0x02表示数据包,且后续还有数据包;
 0x08表示最后一个数据包,即结束包;

● 包长度:最大为 2+128=130 个,其中 2 为校验和个数;

• 数据: 最多为 128 bytes;

例如,要传输的数据长度为 1K bytes,数据包的数据长度为 128 bytes,那么就要把 1K bytes 的数据分为 8 个数据包传输。每个数据包包括: 2 bytes 包头、4 bytes 芯片地址、1 bytes 包标识、2 bytes 包长度、128 bytes 数据和 2 bytes 校验和,每个数据包长度为 139 bytes。另外,8 个数据包中,前7 个数据包的报标识是 02H,最后一个结束数据包报标识是 08H。最后需要注意的是,结束包如果长度没有达到 139 bytes 时,以实际长度传输,不会以其他方式扩充到 139 bytes。

● 注意:

- 1. 发送给模块和接收模块的数据包格式相同。
- 2. 数据包不是单独发送和接收,必须是发送指令包之后或接收了应答包的后面。

2.3 模块灯颜色说明

模块自带了 RGB 灯,上电后不同颜色不同亮度自动调整(呼吸灯状态),当验证指纹时,验证通过会亮绿色,验证不通过会亮红色。



3.指令集详解

3.1 自动注册模板 PS_AutoEnroll

- 功能说明:一站式注册指纹,包含采集指纹、生成特征、组合模板、存储模 板等功能。
- 输入参数: ID 号、录入次数、参数
- 返回参数: 确认字、参数
- 指令代码: 31H
- 指令包格式:

表 0-1 自动注册模板指令包格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	指令码	ID 号	录入次数	参数	校验和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1byte	2 byte	1byte	2byte	2 bytes
0xEF01	XXXX	01H	0008H	31H	xxxxH	xxH	ххH	SUM

● 辅助说明:

ID 号: 高字节在前, 低字节在后。例如录入1号指纹, 则是 0001H。

录入次数: 1byte, 录入 2次, 则为 02H, 录入 4次则为 04H。

参数:最低位为bit0。

- 1) bit0: 0-LED 长亮, 1-LED 获取图像成功后灭<只适用于光学指纹模组,半导体指纹模组默认 0>。
- 2) bit1: 0-采图图像不预处理, 1-采图图像预处理;
- bit2 表示录入过程中是否要求模组在关键步骤返回当前状态: 0-要求返回, 1-不要求返回。
- 4) bit3 表示新的指纹模板是否覆盖: 1-覆盖, 0-不覆盖;
- 5) bit4 表示检测新的指纹模板是否已经存在: 1-检测, 0-不检测;
- 6) bit5 表示录入过程中,是否要求手指离开才进入下一次指纹图像采集: 0-要求离开,1-不要求离开。
- 7) bit6~bit15: 预留。
- 应答包格式:

|--|

	芯片地	芯片地			参数 2 byte			5
包头	址	包标识	包长度	确认码	参数 1	参数 2	校验和	备注
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	1 byte	1 byte	2 bytes	

②正点原子

电容式指纹识别模块

	芯片地				参数	2 byte			
包头	址	包标识	包长度	備认码	参数1	参数 2	校验和	备汪	
								指令合法性检	
0xEF01	XXXX	07H	5	ххH	0H	0H	sum	测:	
								合法/	
0vFF01	VVVV	0714	5	vvЦ	01日	1	cum	采图结果:	
UXEFUI		0/11	5	XX11	0111	1	Sulli	成功/超时	
0vFF01	VVVV	0714	5	vvЦ	0211	1	cum	生成特征结果:	
UXEPUT		0/11	5	7711	0211		Sum	成功/失败	
								手指离开,	
0vFF01	vvvv	07H	5	vvH	03H	1	sum	第1次录入成	
UXLI UI		0/11	5	ллп	0511	1	Sulli	功:	
								成功/超时	
0xFF01	XXXX	07H	5	ххH	01H	n	sum	采图结果:	
UXLI UI		0/11	5	7711	0111		Sulli	成功/超时	
0vFF01	vvvv	07H	5	vvН	0 2 Н	n	sum	生成特征结果:	
UXLI'UI		0/11	5	лл11 	0211		Sulli	成功/失败	
0xEF01	xxxx	07H	5	ххH	04H	F0H	sum	合并模板	
0xEF01	xxxx	07H	5	xxH	05H	F1H	sum	已注册检测	
0xEF01	xxxx	07H	5	ххН	06H	F2H	sum	模板存储结果	

● 确认码、参数1和参数2的返回值

自动注册模板应答包释义速查表

		/••			
确认 码	释义	参数 1	释义	参数 2	释义
00H	成功	00H	指纹合法性检 测	00H	指纹合法性检测
01H	失败	01H	获取图像	F0H	合并模板
07H	生成特征失败	02H	生产特征	F1H	检验该手指是否已 注册
0aH	合并模板失败	03H	判断手指离开	F2H	存储模板
0bH	ID 号超出范围	04H	合并模板	n	当前录入第 n 次数
1fH	指纹库已满	05H	注册检验		
22H	指纹模板非空	06H	存储模板		
25H	录入次数设置 错误				
26H	超时				
27H	指纹已存在				

● 指令说明:

1) 若指定 ID 号无效,则确认码、参数1 和参数2 返回(以下直接描述为



返回): 0b 00 00H。合法性检测:

- 若指定 ID 号无效,则返回: 0b 00 00H。
- 若录入次数配置错误,则返回 25 00 00H。在不覆盖指纹状态下, 若指纹库已满则返回 1f 00 00H;
- 若指定 ID 号己存在模板则返回 22 00 00H。
- 指令合法性检测成功,则返回 00 00 00H,并进入第一次指纹录入。
- 2) 等待采图成功(返回 00 01 0nH)。
- 等待生成特征成功(00 02 0nH),如果失败(07 02 0nH),重新等待彩图 成功。
- 4) 等待手指离开,第一次录入成功(00030nH),手指离开后跳转到步骤2, 进入下一次循环,直到n为设置录入的次数。注:若录入过程中设置为手 指不需要离开,那么直接返回第一次录入成功,并跳转到步骤2;最后一 次采集指纹,没有手指离开录入成功的应答。
- 5) 合成模板,将之前获取的手指特征组合成一个手指模板,成功返回 00 04 F0H,失败返回 0A 04 F0H。
- 6) 指纹重复检查,指将新录入的手指与已经存储的手指进行匹配检查(通过 设置参数第4位开启或者关闭此功能),若有相同指纹,则返回2705F1H, 结束流程;若没有相同指纹,则返回0005F1H。
- 7) 登记该模板数据,存储失败返回 01 06 F2H,结束流程;成功返回 00 06 F2H。
- 8) 若收到 PS_Cancel 指令,则终止该指令并返回应答。

3.2 自动验证指纹 PS_AutoIdentify

- 功能说明: 自动采集指纹,在指纹库中搜索目标模板或整个指纹模板,并返回搜 索结果。如果目标模板同当前采集的指纹比对得分大于最高阀值,并且目标模板为不完整特征则以采集的特征更新目标模板的空白区域。一站式搜索包含获取图像,生成特征,搜索指纹等功能。
- 输入参数: 安全等级、ID号
- 返回参数: 确认字,页码(相配指纹模板)
- 指令代码: 32H
- 指令包格式:

自动验证指纹指令包格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	指令码	安全等级	ID 号	参数	校验和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	1 byte	2 byte	2 byte	2 bytes

② 正点原子		ATK	-LB301	指纹模均	央用户手	<u> </u>
				电和	容式指纹识别模	读块

包头	芯片地址	包标识	包长度	指令码	安全等级	ID 号	参数	校验和
0xEF01	XXXX	01H	0008H	32H	xxH	xxxxH	xxxxH	xxxxH

● 辅助说明:

ID 号: 2byte, 大端模式。比如录入1号指纹,则是0001H。ID 号为0xFFFF,则进行1:N 搜索;否则进行1:1匹配。

参数:最低位为bit0。

- 1) bit0: 0-LED 长亮, 1-LED 获取图像成功后灭;
- 2) bit1: 0-采图图像不预处理, 1-采图图像预处理;
- 3) bit2 表示录入过程中,中途步骤是否有成功应答: 1-中途步骤不返回

功应答, 0-中途步骤返回成功应答;

- 4) bit3~bit15: 预留。
- 应答包格式:

成

自动验证指纹指令应答包格式

包头	芯片地 址	包标识	包长度	确认码	参数	ID 号	得分	校验和	备注
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	1 byte	2 bytes	2 bytes	2 bytes	
0xEF01	xxxx	07H	0008H	xxH	00H	xxxxH	xxxxH	sum	指令合法性检 测: 合法/
0xEF01	xxxx	07H	0008H	xxH	01H	xxxxH	xxxxH	sum	采图结果: 成功/超时
0xEF01	xxxx	07H	0008H	xxH	05H	xxxxH	xxxxH	sum	搜索结果: 成功/失败

● 确认码、参数1和参数2的返回值

自动验证指纹应答包释义速查表

确认 码	释义	参 数	释义
0011	代书	00	指纹合法性检
00H	成切	Н	测
0111	生政	01	赤面圆确
0111	大败	Н	获取图像
0711	上式快行生时	05	已注册指纹比
0/H	主风村仙大败	Н	对
09H	没搜索到指纹		
ObU	ID 号超出范		
ООП	围		
17H	残留指纹		
23H	指纹模板为空		



电容式指纹识别模块

24H	指纹库为空	
26H	超时	
2711	表示指纹已存	
2/H	在	

- 指令说明:
 - 若指纹库为空,则确认码和参数返回(以下直接描述为返回): 24 00H。
 若指定 ID 号无效,则返回 0b 00H。若已登记的 Template 不存在,则返回 23 00H。
 - 2) 指令合法性检测成功,返回 00 00H,并进入指纹录入。
 - 在设定的超时时间内,若没有完成一次完整的指纹录入,则返回 26 00H, 结束流程。
 - 4) 检查输入的指纹图像的正确性。若不正确,则等待下次采集图像。
 - 5) 若输入指纹正确,则返回 00 01H,即录入指纹获取图像成功。
 - 6) 若生产特征失败,则返回 09 05H,结束流程。
 - 7) 生成特征成功后,把当前采集到的指纹模板与已登记的指纹模板之间进行 比对,并返回其结果。若比对失败,则返回 09 05H,结束流程;若比对 成功,则返回 00 05H,以及正确的 ID 号码和得分。
 - 8) 若收到 FpCancel 指令,则终止该指令并返回应答。

3.3 删除模板 PS_DeletChar

- 功能说明: 删除 flash 数据库中指定 ID 号开始的 N 个指纹模板。
- 输入参数: PageID(指纹库模板号),N(删除的模板个数)。
- 返回参数: 确认字
- 指令代码: 0cH
- 指令包格式:

删除模板指令包格式

包头	芯片地 址	包标识	包长度	指令码	页码	删除个 数	校验和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	2 bytes	2bytes	2 bytes
0xEF01	XXXX	01H	0007H	0cH	PageID	Ν	sum

● 应答包格式:

删除模板指令应答包格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	确认码	校验和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	2 bytes
0xEF01	XXXX	07H	0003H	xxH	sum

👌 正点原子

注:确认码=00H表示删除模板成功;确认码=01H表示删除模板失败; sum指校验和。

3.4 清空指纹库 PS_Empty

- 功能说明: 删除 flash 数据库中所有指纹模板。
- 输入参数: none
- 返回参数: 确认字
- 指令代码: 0dH
- 指令包格式:

清空指纹库指令包格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	指令码	校验和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	2 bytes
0xEF01	XXXX	01H	0003H	0dH	0011H

● 应答包格式:

清空指纹库指令应答包格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	确认码	校验和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	2 bytes
0xEF01	XXXX	07H	0003H	xxH	sum

注:确认码=00H表示清空成功;

确认码=01H 表示收包有错;

确认码=11H 表示清空失败;

sum 指校验和。

3.5 取消指令 PS_Cancel

- 功能说明: 取消命令
- 输入参数: none
- 返回参数: 确认字
- 指令代码: 30H
- 指令包格式:

取消指令包格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	指令码	校验和
2 bytes	4bytes	1 byte	2bytes	1 byte	2bytes



电容式指纹识别模块

包头	芯片地址	包标识	包长度	指令码	校验和
0xEF01	XXXX	01H	0003H	30H	xxxxH

● 应答包格式:

取消指令应答包格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	确认码	校验和
2 bytes	4bytes	1byte	2bytes	1byte	2bytes
0xEF01	XXXX	07H	03	xxH	sum

注:确认码=00H 表示取消设置成功。

确认码=01H 表示取消设置失败。

sum 指校验和。

3.6 休眠指令 PS_Sleep

- 功能说明: 设置传感器进入睡眠模式,只针对传感器自动低功耗有效 其余采用直接掉电方式.
- 输入参数: none
- 返回参数: 确认字
- 指令代码: 33H /60H <两个指令代码均可>
- 指令包格式:

休眠指令指令包格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	指令码	校验和
2 bytes	4bytes	1 byte	2bytes	1 byte	2bytes
0xEF01	XXXX	01H	0003H	33H/60H	xxxxH

● 应答包格式:

休眠指令应答包格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	确认码	校验和
2 bytes	4bytes	1byte	2bytes	1byte	2bytes
0xEF01	XXXX	07H	03	xxH	sum

注:确认码=00H表示休眠设置成功。

确认码=01H表示休眠设置失败。

sum 指校验和。

3.7 读有效模板个数 PS_ValidTempleteNum

- 功能说明: 读有效模板个数。
- 输入参数: none



- 返回参数: 确认字,有效模板个数 ValidN
- 指令代码: 1dH
- 指令包格式:

读有效模板个数指令包格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	指令码	校验和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	2 bytes
0xEF01	XXXX	01H	0003H	1dH	0021H

● 应答包格式:

读有效模板个数指令应答包格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	确认码	有效模板个 数	校验和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	2 bytes	2 bytes
0xEF01	XXXX	07H	05H	xxH	ValidN	sum

注:确认码=00H表示读取成功;

确认码=01H表示收包有错;

sum 指校验和。

3.8 读索引表 PS_ReadIndexTable

- 功能说明:读取录入模版的索引表。
- 输入参数:索引表页码(0~3),页码 0,1,2,3分别对应模版从 0-256,256-512,512-768,768-1024 的索引。模块最大支持 1024 个指纹索引。
- 返回参数:确认字 + 索引表信息,32bytes 每1位代表一个模版,1表示对应存储区域的模版已经录入,0表示没录入,32bytes 共代表256个指纹。
- 指令代码: 1fH
- 指令包格式:

读索引表指令包格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	指令码	页码	校验和
2 bytes	4bytes	1 byte	2bytes	1 byte	1 byte	2bytes
0xEF01	XXXX	01H	0004H	1fH	0~3	xxxxH

● 应答包格式:

读索引表指令应答包格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	确认码	索引信息	校验和
2 bytes	4bytes	1byte	2bytes	1byte	32bytes	2bytes
0xEF01	XXXX	07H	23H	xxH	Index	sum

注: 确认码=00H 表示 OK;

确认码=01H表示收包有错;



sum 指校验和。

电容式指纹识别模块

3.9 设置口令 PS_SetPwd

- 功能说明: 设置模块握手口令。
- 输入参数: PassWord
- 返回参数: 确认字
- 指令代码: 12H
- 指令包格式:

设置口令指令包格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	指令码	口令	校验和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	4 byte	2 bytes
0xEF01	XXXX	01H	0007H	12H	PassWord	sum

注: 模块地址缺省值为0。

● 应答包格式:

设置口令指令应答包格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	确认码	校验和
2 bytes	4 byte	1 byte	2 bytes	1 byte	2 bytes
0xEF01	XXXX	07H	0003H	xxH	sum

注: 确认码=00H 表示 OK;

确认码=01H 表示收包有错;

sum 指校验和。

3.10 验证口令 PS_VfyPwd

- 功能说明: 验证模块握手口令。
- 输入参数: PassWord
- 返回参数: 确认字
- 指令代码: 13H
- 指令包格式:

			372 (HE) · · (
包头	芯片地址	包标识	包长度	指令码	口令	校验和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	4 byte	2 bytes
0xEF01	XXXX	01H	0007H	13H	PassWord	sum

验证口令指令包格式

● 应答包格式:



电容式指纹识别模块

		<u>ад нд с тр</u>		•	
包头	芯片地址	包标识	包长度	确认码	校验和
2 bytes	4 byte	1 byte	2 bytes	1 byte	2 bytes
0xEF01	XXXX	07H	0003H	ххН	sum

验证口令指令应答包格式

注:确认码=00H表示口令验证正确;

确认码=01H 表示收包有错;

确认码=13H 表示口令不正确;

sum 指校验和。

3.11 获取图像 PS_GetImage

- 功能说明:探测手指,探测到后录入指纹图像存于 ImageBuffer,并返回录入成功确认码;若探测不到手指,直接返回无手指确认码(模块对于每一条指令都快速反应,因此如连续探测,需进行循环处理,可限定循环的次数或总时间)。
- 输入参数: none
- 返回参数:确认码
- 指令代码: 01H
- 指令包格式:

获取图像指令包格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	指令码	校验和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	2 bytes
0xEF01	XXXX	01H	0003H	01H	0005H

● 应答包格式:

获取图像指令应答包格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	确认码	校验和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	2 bytes
0xEF01	XXXX	07H	0003H	xxH	sum

注: 确认码=00H 表示获取图像成功;

确认码=02H 表示获取图像失败;

3.12 注册用获取图像 PS_GetRnrollImage

- 功能说明:注册指纹时,探测手指,探测到后录入指纹图像存于图像缓冲区。返回确认码表示:录入成功、无手指等。
- 输入参数: none
- 返回参数:确认码
- 指令代码: 29H



● 指令包格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	指令码	校验和				
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	2 bytes				
0xEF01	XXXX	01H	0003H	29Н	002DH				

获取图像指令包格式

● 应答包格式:

获取图像指令应答包格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	确认码	校验和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	2 bytes
0xEF01	XXXX	07H	0003H	xxH	sum

注:确认码=00H 表示获取图像成功;

确认码=02H 表示获取图像失败;

3.13 生成特征 PS_GenChar

- 功能说明:将获取到的原始图像生成指纹特征,特征存储于 CharBuffer1、 CharBuffer2、CharBuffer3, CharBuffer4。
- 输入参数: BuffID(1~4)
- 返回参数:确认码
- 指令代码: 02H
- 指令包格式:

生成特征指令包格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	指令码	缓冲区号	校验和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	1byte	2 bytes
0xEF01	XXXX	01H	0004H	02H	BufferID	SUM

注: 在注册过程中,BufferID 表示按第几次手指,其他情况下,BufferID 有相应的默认值。 录入 四次例子 发送的指令分别为(如下):

0xEF,0x01,0xFF,0xFF,0xFF,0xFF,0x01,0x0,0x04,0x02,0x01,0x0,0x08 0xEF,0x01,0xFF,0xFF,0xFF,0xFF,0x01,0x0,0x04,0x02,0x02,0x0,0x09 0xEF,0x01,0xFF,0xFF,0xFF,0xFF,0x01,0x0,0x04,0x02,0x03,0x0,0x0A 0xEF,0x01,0xFF,0xFF,0xFF,0xFF,0x01,0x0,0x04,0x02,0x04,0x00,0x0B

● 应答包格式:

包头	芯片地址	包标识	包长度	指令码	校验和				
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	2 bytes				
0xEF01	XXXX	07H	0003H	XXH	SUM				

生成特征应答包格式

确认码=0x00 表示生成特征成功;



电容式指纹识别模块

确认码=0x01 表示收包有错; 确认码=0x06 表示指纹图像太乱而生不成特征; 确认码=0x07 表示指纹图像正常,但特征点太少而生不成特征; 确认码=0x15 表示图像缓冲区内没有有效原始图而生不成图像。 SUM = 校验和

3.14 合并模板 PS_RegMB

- 功能说明:将生成的特征文件融合后生成新模板,结果存于特征文件缓冲区中。
- 输入参数: none
- 返回参数:确认码
- 指令代码: 05H
- 指令包格式:

合成模板指令包格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	指令码	校验和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	2 bytes
0xEF01	XXXX	01H	0003H	05H	XXXXH

● 应答包格式:

合并模板应答包格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	确认码	校验和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	2 bytes
0xEF01	XXXX	07H	0003H	xxH	SUM

注:确认码=00H表示合并模板成功;

确认码=01H 表示合并模板失败;

SUM = 校验和

3.15 存储模板 PS_StorMB

- 功能说明:将特征文件缓冲区的模板文件存到 PageID 号 flash 数据库位置。
- 输入参数: BufferID(默认为 1), PageID(指纹库位置号)
- 返回参数:确认码
- 指令代码: 06H
- 指令包格式:

存储模板指令包格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	指令码	缓冲区号	位置号	校验和



电容式指纹识别模块

2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	1byte	2byte	2 bytes
0xEF01	XXXX	01H	0006H	06H	BufferID	PageID	XXXXH

BufferID 默认为 1。

● 应答包格式:

存储模板应答包格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	指令码	校验和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	2 bytes
0xEF01	XXXX	07H	0003H	xxH	SUM

注明:确认码 = 00H 存储模板成功

=01H 存储模板失败

SUM = 校验和

3.16 搜索模板 PS_SearchMB

- 功能说明:以特征文件缓冲区中的特征文件搜索整个或部分指纹库。若搜索到, 则返回页码。
- 输入参数: BufferID(默认为 1),StartPage(起始页),PageNum(页数)
- 返回参数:确认码,页码(相配指纹模板)
- 指令代码: 04H
- 指令包格式:

搜索模板指令包格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	指令码	缓冲区号	参数	参数	校验和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	1byte	2byte	2byte	2 bytes
0xEF01	XXXX	01H	0008H	04H	BufferID	StartPage	PageNum	SUM

注: BufferID 默认为 1,以特征文件缓冲区中指纹模板搜索整个或部分指纹库。

● 应答包格式:

搜索模板应答包格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	确认码	页码	得分	校验和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	2byte	2byte	2 bytes
0xEF01	XXXX	01H	0007H	XXH	PageID	MatchScore	SUM

注明: 确认码 =00H 搜索到

=01H 收包有错

=09H 表示没有搜索到,此时对应页码与得分

SUM = 校验和



3.17 获取芯片序列号 PS_GetChipUID

- 功能说明:获取芯片的序列号(32Byte)
- 输入参数: none
- 返回参数:确认码
- 指令代码: 34H
- 指令包格式:

获取芯片指令包格	式
	14

包头	芯片地址	包标识	包长度	指令码	校验和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	2 bytes
0xEF01	XXXX	01H	0003H	34H	XXXXH

● 应答包格式:

获取芯片应答包格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	确定码	UID 码	校验和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	32byte	2 bytes
0xEF01	XXXX	01H	0023H	ххН	XXXXX	SUM

注明:确认码 = 00H 获取成功

SUM = 校验和

3.18 握手命令 PS_GetChipEcho

- 功能说明: 检测模组是否正常工作
- 输入参数: none
- 返回参数:确认码
- 指令代码: 35H
- 指令包格式:

握手命令指令包格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	指令码	校验和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	2 bytes
0xEF01	XXXX	01H	0003H	35H	XXXXH

● 应答包格式:

握手命令应答包格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	确定码	校验和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	2 bytes
0xEF01	xxxx	01H	0003H	05H	SUM

注明:确认码 = 00H 获取成功

SUM = 校验和



3.19 校验传感器 PS_AutoCaiSensor

- 功能说明:校验传感器是否正常工作
- 输入参数: none
- 返回参数:确认码
- 指令代码: 36H
- 指令包格式:

校验传感器指令包格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	指令码	校验和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	2 bytes
0xEF01	XXXX	01H	0003H	36H	XXXXH

● 应答包格式:

校验传感器应答包格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	指令码	校验和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	2 bytes
0xEF01	XXXX	01H	0003H	xxH	SUM

注明: 确认码 = 00H 校验成功

- =01H 校验失败
- =02H 传感器工作异常
- SUM = 校验和

3.20 上传图像 PS_UpImage

- 功能说明:将图像缓冲区中的数据上传给上位机。
- 输入参数: none
- 返回参数:确认码
- 指令代码: 0AH
- 指令包格式:

上传图像指令包格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	指令码	校验和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	2 bytes
0xEF01	XXXX	01H	0003H	0AH	000EH

● 应答包格式:

上传图像应答包格式

包头 芯片地址 包标识 包长度 指令码 校验和



电容式指纹识别模块

2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	2 bytes
0xEF01	XXXX	07H	0003H	xxH	SUM

注明:确认码 = 00H 表示接着发送后续数据包;

=01H 表示收包有错;

=0FH 表示不能发送后续数据包;

SUM = 校验和

应答之后发送后续数据包。

UART 上传数据包格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	数据	校验和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	N byte	2 bytes
0xEF01	XXXX	ххH	Xx xxH	xxH	SUM

注:包表示=02:数据包,且有后续包。

包标识=08:最后一个数据包,即结束包。 UART上传图像数据包时,按照预先设置的包长度分包发送。

一个字节包含两个像素,每个像素占4bits。

3.21 读取系统基本参数 PS_ReadSysPara

- 功能说明:读取模块的基本参数(波特率,包大小),软件版本,生产厂家,模 组型号等等
- 参数表前16个字节存放了模块的基本通讯和配置信息,称为模块的基本参数。
- 输入参数:无
- 返回参数:确认码+基本参数(16bytes)
- 指令代码: 16H
- 指令包格式:

读取系统基本参数指令包格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	指令码	校验和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	2 bytes
0xEF01	XXXX	01H	0003H	16H	00xxH

● 应答包格式:

读系统基本参数指令应答包格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	确认码	基本参数列表	校验和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	16bytes	2 bytes
0xEF01	XXXX	07H	0013H	xxH	XxxxxH	SUM

注: 确认码 = 00H 表示 OK;

SUM 指校验和。

名称	内容说明	偏移量 (字节)	大小 (字节)
状态寄存器	系统的状态寄存器内容	0	2

确认码 = 01H 表示收包有错

②正点原子	ATK-L	B301	指纹模块用户手册
			电容式指纹识别模块
传感器类型	保留(电容半导体)	2	2
指纹库大小	指纹库容量(500)	4	2
安全等级	安全等级代码(1/2/3/4/5)	6	2
设备地址	32 位设备地址(默认 0xFFFFFFFF)	8	4
数据包大小	数据包大小代码:	12	2
	0: 32 bytes		
	1: 64 bytes		
	2: 128 bytes (默认)		
	3: 256 bytes		
波特率	Ν	14	2
	(波特率为 9600*N)		

3.22 特征上传 PS_FingerCharUp

- 功能说明: 指纹特征上传,从指纹模块上传到主机端。
- 输入参数: 指纹数据包分 1/2/3/4 包。总共 1K 指纹数据。
- 返回参数: 确认字
- 指令代码: 07H
- 指令包格式:

特征上传格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	指令码	指纹数据 包	校验和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	1byte	2 bytes
0xEF01	XXXX	01H	0004H	07H	xxH	XXH

● 应答包格式:

包头	芯片地址	包标识	包长度	确认码	校验和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	2 bytes
0xEF01	XXXX	07H	3H	ххН	SUM

注明:确认码: 00H 表示成功

01H 表示失败

3.23 特征下载 PS_FingerCharDown

- 功能说明: 指纹特征下载,从主机端下载到指纹模组端。
- 输入参数: 指纹数据包分 1/2/3/4 包。总共 1K 指纹数据。
- 返回参数: 确认字



- 指令代码: 08H
- 指令包格式:

特征下载发送格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	指令码	指纹数据 包	指纹数据	校验 和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	1byte	256byte	2 bytes
0xEF01	XXXX	01H	00xxH	08H	ххH	Buf[0]Buf[255]	XXH

包头	芯片地址	包标识	包长度	确认码	校验 和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1byte	2 bytes
0xEF01	XXXX	07H	0003H	xxH	XXH

00H 表示成功 01H 表示失败

3.24 模组设置 PS_FingerMoudleSet

- 功能说明: 设置模组参数 (注意: 波特率设置立即生效)
- 输入参数: 模组设置号,内容
- 返回参数: 确认字
- 指令代码: 0E
- 指令包格式:

设置模组系统参数格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	指令码	模组设置 号	内容	校验 和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	1byte	1byte	2 bytes
0xEF01	XXXX	01H	0005H	0EH	xxH	xxH	XXH

● 应答格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	确认码	校验 和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	2 bytes
0xEF01	XXXX	07H	0003H	xxH	XXH

说明:确认码 = 00H 表示成功

- =01H 表示收包有错
- =18H 表示读写 FLASH 出错



- =1AH 表示模组参数序号有错
- =1BH 表示设定内容错误

SUM 指校验和。

输入模组参数序列号和设定内容:

模组设置号	模组参数	内容说明
4	波特率控制	9600的倍数 N(0 <n<10)< td=""></n<10)<>
		1:9600*1波特率 9600
		2:9600*2波特率 19200
		3:9600*6波特率 57600
		以此类推,设置波特率后必须掉电



4. 录入指纹流程说明(注册模板)

录入指纹(注册模板)有两种方法: 1.自动注册方式 2.分布式指令注册方式。自动注 册即发送自动注册模板 PS_AutoEnroll 指令,模块内部就会一站式注册指纹,包含采集指纹、 生成特征码、组合模板、存储模板等操作。分布式指令注册方式即用户单独使用命令完成上 述指令操作 。

4.1 自动注册模板流程

自动注册按照下文协议中设置好相应参数即可:



电容式指纹识别模块



自动注册模板流程



4.2 分布式注册模板流程

分布式指令注册具有更加灵活可控制性,推荐用户使用这种控制模式,分布注册主要包括:

- 1、注册用获取图像
- 2、生成特征
- 3、合并特征
- 4、存储模板

例如 LB101, LB201, LB301 均默认录入四次,下图中的 N=4。也可以根据使用者 N=2 - 4 次自定义。



分布式注册指纹流程



5. 验证指纹流程

验证指纹有两种方式: 1. 自动验证方式 2. 分布式指令验证方式。自动验证即发送自动 验证指令自动验证指纹 PS_AutoIdentify,模块内部就会一站式执行获取图像、生成特征码、 指纹搜索等一系列操作。分布式指令验证即用户单独使用指令完成上诉操作。

5.1 自动验证指纹流程

自动验证按照下文协议中设置好相应参数即可,推荐使用这种方式。



自动验证指纹流程

5.2 分布式验证模板流程

分布式指令验证主要包括: <其中生存特征和指纹特征时候的 BufferID,设 默认为1>

- 1、获取图像
- 2、生成特征
- 3、指纹搜索



电容式指纹识别模块



分布式验证指纹流



6. 上位机测试模块

ATK-LB301 指纹模块支持标准的 UART TTL 3.3V 串口通讯,要和电脑上位机通讯我们 需要自备一个 USB 转 TTL 串口模块,如果有正点原子开发板,也可以使用板载的 CH340 串口模块。下面我们详细说明怎么使用上位机测试模块,具体步骤如下:

第一步: 将指纹模块的 TX、RX 分别连接到 USB 转串口设备的 RXD\TXD, USB 转串口模 块连接到电脑。

第二步:安装 USB 转串口驱动。如果是 CH340 芯片,则安装资料包\软件资料\CH340 驱动。

第三步: 在计算机设备管理器找到识别的串口号, 如图 2.6.1 所示。



图 2.6.1



电容式指纹识别模块

第三步:打开模块资料\2,配套软件\指纹模块测试上位机\指纹测试.exe,然后在上位机选择对应串口号,如图 2..5.1.2 所示。

Image: File Image: File Kinge: Example Kinge: Example Kinge: Example Kinge: Example<	SynoChip v2.906		
关闭设备 取消操作 退出程序 留像管理 就取图像 连续获取图像 保存图像 下载图像 打开设备 设置串口号 设置串口号 <td< th=""><th></th><th>信息显示 Info</th><th></th></td<>		信息显示 Info	
STM32 助学 取像管理		关闭设备 取消操作	退出程序
初子 获取图像 连续获取图像 保存图像 下载图像 打开设备 <td>STM32</td> <td>图像管理</td> <td></td>	STM32	图像管理	
初开设备 2 設置串口参数 Step2:选择串口号 设置串口参数 Step2:选择串口号 成功理 单一比汉引 单一比汉引 单一删除 就件会先搜索USB和UDISK设备,而后搜索串口, 需要先设置串口号 搜索 数加使用 Synochip Fingerprint 测试 确定 取消 增加功能区	1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	获取图像 连续获取图像 保存图像	下載图像
获加模用Synochip Fingerprint 预加 青先打开设备 ··· ··· ···		記示図像 記示図像 2参数 step2:选择串口号 口号: COM2 「 ・ 先披索USB和UDISK设备,而后搜索串口, 设置串口号 ・	□保持覆盖□単一刪除
step1:点击打开设备 打开设在 接感2类型 Normal Ser ▼ Language 中文 ▼ 打开设备 >正在与?通讯 辅助功能区	次迎使用Synochip Fingerprint 测试 青先打开设备	确定 取消 搜索	
打开设备 >正在与?通讯 辅助功能区	step1:点击打开设备 打开设置 策略:类型Normal Ser ~Language 中文		清空指纹库
	打开设备 >正在与?通讯	辅助功能区	
发 音配置 读记事本 写记事本 获取随机数 采集指纹库		读记事本 写记事本 获取随机数	· 采集指纹库
成行 年 び 加 の 、 の 、 の 、 の 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、	波行率设置	读有效模板数 下载指纹库 上传指纹库	上传指定模版

图 2.6.2

第四步:点击"确定",通讯成功如图 2.6.3 所示。

And a state of		关闭设备	取消操作	退出程序
STM32	图像管理		,	
	获取图像	连续获取图像	保存图像	下载图像
5-54 K 1921	指纹处理			
同主法苏联	录入指纹	连续录入	🛛 显示图像	🔲 保持覆盖
	■		指纹处理:	
	FingerID		单一比对	単一刪除
√J: 300 :3 :0xFFFFFFF : Demo : Ver 1.3			搜索]
rmal Ser マ Language 仲文	•		连续搜索	清空指纹库
没备 >正在与 Dev_COM2 通讯	辅助功能区			
	读记事本	写记事本	获取随机数	采集指纹库
据包大小 安全等级				

图 2.6.3



电容式指纹识别模块

第五步:通讯成功之后可查看硬件信息、波特率等,可以点击面板上按钮等功能操作。 下面我们点击"录入指纹"按钮,点击后如图 2.6.4 所示。并输入 88 为录入指纹 ID。

信息亚小			
Open devic	e Dev_COM2	Success! √	
Sensor Type	e: Normal Sen	sor	
	关闭设备	取消操作	退出程序
图像管理			
获取图像	连续获取图像	保存图像	下载图像
福虹地			
录入指纹	连续录入	☑ 显示图像	🔲 保持積盖
指纹库:		指纹处理:	
FingerID		单一比对	单一删除
		抱索	1
		连续搜索	清空指纹库
1			
辅助功能区			
读记事本	写记事本	获取随机数	采集指纹库
读有动模板粉	下载指纹库	上传指纹库	ト佐指定横り
	Bite Sensor Type Sensor Type Sensor Type 変取图像 指紋处理 录入指紋 指紋原: FingerID 補助功能区 读记事本 读有効構板数	Open device Dev_COM2 Sensor Type: Normal Sen 美闲设备 設備管理 菜取图像 道续获取图像 指纹理 录入指纹 道续录入 指纹库: FingerID 補助功能区 读记事本 写记事本 读石薄板板板 五靴纹库	Normal Sensor Yopen device Dev_COM2 Success! √ Sensor Type: Normal Sensor Xill没备 取消操作 图像管理 致助图像 连续获取图像 承入描纹 连续录入 ② 显示图像 指纹座: 指纹处理 FingerID 単一比对 「建築搜索 東京田田 第 「加速 1 「加速 1 「加速 1 「加速 1 「加速 1

图 2.6.4

第六步: 点击"确定", 软件提示"请将手指平放在传感器上"如图 2.6.5 所示。

in the second		关闭设备	取消操作	退出程序
STM32	图像管理			
	获取图像	连续获取图像	保存图像	下载图像
- 2 S. F. S. (2-1)	指纹处理			
同議論的時期	录入指纹	连续录入	🔽 显示图像	🗌 保持覆盖
LILUTURE	指纹库:		指纹处理	
	FingerID		单一比对	〕 单一删除
件信息 纹库大小: 300 全等级: 3			搜索]
斎地近: 004+FFFFF 品型号: Demo 牛販本: Ver 1.3 認器名称: FPC1020	5			
开设备 感器类型 Normal Ser ▼Language 中文 ▼			连续搜索	清空指纹库
打开设备>止在与 Dev_COM2 通讯.	辅助功能区			
	读记事本	写记事本	获取随机数] 采集指纹库
率设置 刻猎已大小 安全寺骏		THEAD	1.4.12.4	1

图 2.6.5



电容式指纹识别模块

第七步:按照提示将手指平放在传感器上,等待图像上传,如图 2.6.6 所示。提示:上 传时间稍微久一点。

(mit)-36-34(m)	^{信息显示} 图像录入成 正在上传	:功!		
		关闭设备	取消操作	退出程序
STM32	图像管理			
	获取图像	连续获取图像	保存图像	下载图像
284 8392J	指纹处理			
同議議部長	录入指纹	连续录入	☑显示图像	🗌 保持覆盖
LILUTOIC	指纹库		指纹处理:	
	FingerID		单一比对	〕
硬件信息 指纹库大小: 300 友全等级: 3 受备地址: 0xFFFFFFF 车品型号: Demo 交件断本: Ver 1.3 该感器名称: FPC1020			搜索]
打开设备 後感器类型 Normal Ser ▼ Language 中文 ▼			连续搜索	清空指纹库
打开设备 >正在与 Dev_COM2 通讯.	辅助功能区			
	读记事本	写记事本	一 获取随机数	采集指纹库
双17半收点 数据也入小 女王寺骏	读有效措施教	下新指纹库	上佳坞纹底	上在地会措施

图 2.6.6

第八步:第一次录入图像成功之后,软件会提示"2.请将手指平放在传感器上"表示第 二次录入图像。如图 2.6.7 所示。

SynoChip芯片测试程序 v2.906				
	^{信息显示} 2.请将手指	平放在传感	器上	
1000		关闭设备	取消操作	退出程序
STM32	图像管理			
	获取图像	连续获取图像	保存图像	下载图像
2 S. A. S. 1921	指纹处理			
	录入指纹	连续录入	☑显示图像	保持覆盖
	指纹库:		指纹处理:	
	FingerID		单一比对	单一删除
便件信息				
館文庫大小: 200 安全等級: 3 愛着地址: OVFFFFFFF 平品型号: Opendev 冷に歩木: 1 14			搜索	
标题器名称: Demo				
「开设备 「感器类型 <mark>Normal Ser 〜</mark> Language 中文 〜			连续搜索	清空指纹库
打开设备 <mark>≻正在与 Dev_COM6 通讯</mark>	辅助功能区			
	读记事本	写记事本	获取随机数	采集指纹库
8特率设置 数据包大小 安全等级		-	-	11



图 2.6.7

第九步:当两次录入图像的指纹经过对比匹配之后,如果一致的话指纹就录入成功了。 录入成功如图 2.6.8 所示。



图 2.6.8

第十步:前面操作是录入了一个指纹,下面我们测试一下刷指纹(验证指纹)。首先我 们点击"搜索",如图 2.6.9 所示。



电容式指纹识别模块

	信息显示 Open devie	Day COM2	Successed	
	Sensor Type	e: Normal Sen	sor	
102.2 CLERK		关闭设备	取消操作	退出程序
STM32	图像管理			
	获取图像	连续获取图像	保存图像	下载图像
284 83482	指纹处理			
	录入指纹	连续录入	🔽 显示图像	🔲 保持覆盖
	指纹库:		指纹处理:	
	FingerID		单一比对	単一刪除
	88		-	
]件信息				
纹库大小: 300 全等级: 3		(搜索	1)
る地址: 0xFFFFFFF コールー・Demo				
出金に、 Ver 1.3 牛版本: Ver 1.3			-	
数容石物, FFC 1020 F 11 を				
F设备 蒸器类型 Normal Ser ▼ Language 中文 ▼			连续搜索	
打开设备 >正在与 Dev_COM2 通讯。	辅助功能区			
音印置	读记事本	写记事本	获取随机数	采集指纹库
特率设置数据包大小安全等级	法专款措托来	下耕地油店	□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□	
7600 - 128 Butes - 3	以何以恨似刻	下戰相以库	上传捕织库	上传拍定惧顾

图 2.6.9

第十一步:点击了搜索之后软件提示"请将手指平放在传感器上"如图 2.6.10 所示。

		关闭设备	取消操作	退出程序
STM32	图像管理			
	一 获取图像	连续获取图像	保存图像] 下载图像
	指纹处理			
	录入指纹	连续录入	2 显示图像	🗌 保持覆盖
	指纹库:		指纹处理:	
	FingerID		单一比对	单一删除
牛信息 ②库夫小: 300 全等级: 3 番地址: 0xFFFFFFF 品型号: Demo 半版本: Ver 1.3 感器名称: FPC1020			搜索	
F设备 惑器类型 Normal Ser ▼ Language 中文 ▼ 打开设备 >正在与 Dev_COM2 通讯.			连续搜索	清空指纹库
	辅助功能区			
	读记事本	写记事本	获取随机数	采集指纹库

图 2.6.10

第十二步:按照提示将手指放在传感器上录入图像成功之后,系统对比录入图像与指纹 库,如果对比成功,则提示"找到相同手指,FingerID=88……"如图 2.6.11 所示。

②正点原子	AT	K-LB3()1 指约
🌒 SynoChip芯片测试程序 v2.906			
	^{信息显示} 找到相同 引 用时: 10 毫 得分: 238	戶指!√ Finger 行わ.	ID=88
ne 2000 a		关闭设备	取消操作
STM32	图像管理		
	获取图像	连续获取图像	保存图像
	指纹处理		
- 同議論が出た	录入指纹	连续录入	
	指纹库:		指纹处理:
	FingerID		单一比对
	88		
硬件信息			
143次年大小、200 安全等级、3 设备地址: 0xFFFFFF 产品型号: Opendev 软件版本: 1.14 传感器名称: Demo			搜索

v

~

打开设备

设备配置

波特率设置

打开设备

传感器类型 Normal Ser ~ Language 中文

数据包大小

57600 ~ 128 Bytes ~ 3

>正在与 Dev_COM6 通讯.

安全等级

模块用户手册

电容式指纹识别模块

×

退出程序

下载图像

单一删除

采集指纹库

上传指定模版

□ 保持覆盖

连续搜索 清空指纹库

获取随机数

上传指纹库

图 2.6.11

读有效模板数

辅助功能区

读记事本

写记事本

下载指纹库

提示:如果通讯不成功请检查接线方式是否正确,正确方式是模块 Tx、Rx 分别接到 USB 转 串口设备的 Rx、Tx。CH340 USB 转串口的驱动程序在模块资料\3, 配套软件\CH340 驱动程 序。



7. 串口助手测试模块指令

在使用串口助手测试之前我们先来了解测试指令,这里我们测试指令为 PS_GetImage (录入图像)。其他指令测试也是按照以下方法测试,文档不再赘述。录入图像指令详细格 式如图 2.7.1 所示。

3.2.1 获取图像 PS_GetImage

- 功能说明:探测手指,探测到后录入指纹图像存于 ImageBuffer,并返回录入成 功确认码;若探测不到手指,直接返回无手指确认码(模块对于每一条指令都快速 反应,因此如连续探测,需进行循环处理,可限定循环的次数或总时间)。
- 输入参数: none
- 返回参数:确认码
- 指令代码: 01H
- 指令包格式:

获取图像指令包格式

包头	芯片地址	包标识	包长度	指令码	校验和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	2 bytes
0xEF01	XXXX	01H	0003H	01H	0005H

应答包格式:

	刻	取图像指令	应答包格式		
包头	芯片地址	包标识	包长度	确认码	校验和
2 bytes	4bytes	1 byte	2 bytes	1 byte	2 bytes
0xEF01	xxxx	07H	0003H	xxH	sum

注:确认码=00H表示获取图像成功;

确认码=02H 表示获取图像失败;

图 2.7.1

首先我们按照上述 2.5.1 串口模式第一步操作将模块通过 USB 转串口设备连接到电脑, 然后打开模块资料\3.配套软件\串口调试助手\XCOM V2.0.exe,选择端口号、波特率、数据 位、停止位,勾选十六进制显示及十六进制发送;然后按照上图 2.7.1 输入录入图像指令并 发送,步骤如下图 2.7.2 所示。

②正点原子	ATK-LB301	指纹模块用户手册
		电容式指纹识别模块
ATK XCOM V2.0		
IFF 01 FF FF FF FF FF 01 00 03 02 00 0C 00 00 包头地址 校验和 确认字 单条发送 多条发送 协议传输 帮助 EF01 FFFFFFF 01 0003 01 0005 EF01 FFFFFFFF 01 0004 02 01 0005 EF01 FFFFFFFF 01 0004 02 01 0005 2 3	■数据	 申□选择 COM2: USB-SERIAL CH34C 波特率 57600 停止位 1 数据位 6 第6機校验 元 年口操作 关闭串口 保存窗口 清除接收 ダ 16进制显示 白底黑字 RTS DTR 时间戳(以执行回车断帧) 5 6 7 16进制发送 7 关联数字键盘 8 自动循环发送
		9 周期: 1000 ms
www.openedv.com S:12 R:1	CIS=0 DSR=0 DCD=0	1 国用地1月109:30:11 .::

图 2.7.2

可以看出模块返回数据格式正如上图 2.7.1 应答包格式一致。数据中包含了包头地址 (EF01 FFFFFF)包标识(07)包长度(0003)确认码(02)校验和(000C)。前面在 2.4.1 指令格式中说明了:校验和为包标识至校验和之间的所有字节之和(不包含校验和)。这里 07+03+02=0C(十六进制),说明校验和正确!由上图 2.7.1 可知,确认码(02)表示传感器 上没有手指。

注: 一定要按照图中配置调试,其他指令也是按照此方法测试。



电容式指纹识别模块

8. 其他

1、购买地址:

官方店铺 1: <u>http://shop62103354.taobao.com</u> 官方店铺 2: <u>http://shop62057469.taobao.com</u>

2、资料下载 ATK-LB301 指纹识别模块资料下载地址: <u>http://www.openedv.com/thread-77992-1-1.html</u>

3、技术支持

公司网址: <u>www.alientek.com</u>

技术论坛: <u>www.openedv.com</u>

联系电话: 020-38271790





单击下面可查看定价,库存,交付和生命周期等信息

>>ALIENTEK(星翼电子(正点原子))